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Megalázott Bulgária.
Szombaton rémhírek keltek szárny­

ra, melyek valósággal megremegtették 
lelkünket s nem kevesebbről szóltak, 
mint hogy Bulgáriában kiütött a forra­
dalom, sőt a király is áldozatul esett, 
meggyilkolták.

Hála Istennek, hogy ezeket a rém­
híreket tegnap már meg is cáfolták sigy 
bár e két legkétségbeejtőbb hir nem 
igaz, mégis szomorú az az állapot, 
mely a Balkánon uralkodik.

A szövetségesek a koncon össze­
veszve egymás ellen támadtak s 
Europa szemeláttára egymást öldösték 
a jó barátok áz európai diplomácia 
szégyenére. Előbb négyen támadtak az 
enervált Törökország ellen s most 
uj szövetségessel gazdagodva támad­
ták meg ismét négyen a győztes Bul­
gáriát, ki uj, nagy Bulgáriáról álmo­
dozott s mint amott, itt is beigazoló­
dott a sok ludnak meséje, mert ma a 
győzelmes Bulgária földig alázva ke­
gyelmet könyörög s amiért annyi vért 
és embert áldozott, most átadja a tel­
hetetlen szövetségeseknek s talán alá­
zatosan hála imát rebeg, hogy a sa­
játjában békén megtűrik.

A földig alázott Bulgária példája 
praktikus tanulságot rejt magában s 
élénk színekkel festi az európai dip­
lomácia tehetetlen s megvénült poli­
tikáját.

A balkán államok az európai nagy­
hatalmak minden ellenzése dacára tá­
madták meg Törökországot s bár ak­
kor az egész Európa kijelentette, hogy 
Törökország területi integritásához ra­
gaszkodik s abból mit sem ad fel, 
mégis a végén oda jutott Törökország, 
hogy jó barátai szemeláttára lett ki­
szolgáltatva az éhes balkáni farkasok­
nak.

S azok igazán farkasok voltak, kik 
vérszemet kapva vadállat módjára es­
tek egymásnak a konc miatt. Az euró­
pai diplomácia akkor is felemelte sza­
vát s békés megegyezést sürgetett. E 
diplomáciai követelés dacára minden 
formális hadüzenet nélkül, egyszerűen 
egymásnak támadtak s mint valami 
züllött iskolás gyerekek egymást páhol- 
ták.

Az eredmény meg van a mega­
lázott Bulgáriában, mely az európai 
diplomáciának örök szégyenfoltja ma­
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rád, mert históriai tény, hogy a má­
sodik balkán háború kizárólag az eu­
rópai diplomácia kétszínű s hazug po­
litikájának a következménye.

A nagy Oroszország, a minden­
ható cár kezének nyomaira ismerhe­
tünk ebben a gyászos s elrettentő ál­
lapotban. Ő volt az, ki előbb Bul­
gáriának aspirációit istápolta s ezáltal 
Bulgáriát merevvé s hajlithatatlanná 
tette.

Mikor itt elő volt készítve a ta­
laj, ugyancsak az ő keze működött 
Szerbia hajlíthatatlanságában s ugyan­
akkor tüzelte Romániát s oktalan Ígé­
retekkel s támogatással szította az el­
lenségeskedést Bulgáriával szemben

Az eredménye gyászos volt ennek 
a politikai kétszínűségnek a pártfogók­
ra nézve, mert im Bulgária a porban 
hever s Romániának, Szerbiának és 
Görögországnak még ugyan korai az 
öröme a győzelem miatt, mert az orosz 
medve kitudja, melyik percben táltja ki 
száját, hogy elnyelje azokat is és meg­
valósítja terveit a nagy szláv birodalom 
megalapozására nézve.

És ebben a helyzetben kétségte­
len az is, hogy a Monarchia vesztett 
erkölcsileg a legtöbbet, talán többet, 
mint a háborúskodó balkán államok.

A Monarchia diplomáciájának lát­
nia kellett az orosz diplomácia két­
színűségének csápjait, de nem vette 
észre s igy történhetett meg, hogy 
fegyverszövetségesünk Románia a leg- 
rutabb hálátlansággal nemcsak cser­
ben hagyott, de ellenünk támadt, mi­
kor Oroszországgal tulbizalmasan ölel­
kezett s protegáltunk, Bulgária öszse- 
omlása utolsó percében is inkább 
Oroszország karjaiba vetette magát 
s tőle várja a megváltást s nem a 
Monarchiától.

S mindez miért? Mert egész dip­
lomáciánk vak, süket, oktalan s főleg 
gyáva, ki nem mer tettel, csak üres 
szavakkal nagy hatalmi érdekeink vé­
delmére kelni.

S igy, mikor Bulgária áldozatul 
esett szégyenére az európai diplo­
máciának, elmondhatjuk mi is: a te­
remtésben vesztesek csak mi vagyunk, 
mert Bulgáriának szánt erkölcsi po­
fon a mi diplomáciánk arcán csattant 
el. x (Q)
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Politikai széljegyzetek.
Ellenzéki köpengeg 

forgatásról beszél most naponkint a kormány 
sajtója. Érthető. Az emberek rendesen a sa­
ját gyengeségüket keresik másban. Most An- 
drássy nyilatkozott erről s ma Andrássy szava 
döntősulyú. Álljon itt:

— Senkitől sem kérhetem, hogy áru- 
I lóvá legyen. Senkit se biztatok arra, hogy 

hazudjon és meggyőződéseit letagadja. Én 
azt kérem mindenkitől, aki arról van meg­
győződve, hogy a nemzetnek ma legfőbb 
érdeke birtokállományát megvédeni, csele­
kedjék e meggyőződése szerint és áldozza 
fel minden olyan meggyőződését, amely e 
legsürgősebb munka teljesítésében akadályoz- 

! hatja. Én magam is hajlandó vagyok és el 
is vagyok tökélve minden olyan egyéni meg­
győződésre, a melynek megvalósítása jelen­
leg konfliktust idézhetne elő, feladni és az 
uj párt programmjából mindent kihagyni, a 
mi legfőbb céljának elérését nehézzé teszi. 
Én értem, hogy a kormány párti körök egy­
szerre roppant szivükre veszik a független­
ségi eszmék iránt való hűséget és megköve- 

I telik az ellenzéktől — fenntartva maguknak 
azt a jogot, hogy az ellenzéket támadják és 
programmja keresztülvihetetlenségét bizonyít­
sák, — hogy minden keresztülvihetetlen kö­
veteléséhez ragaszkodjék és ezzel a jelenlegi 

I többséget, mint egyetlen lehetőt és nélkülöz­
hetetlent, állandóan a hatalmon tartsák. De 

! remélem, hogy az ellenzék nem lesz olyan 
naiv, hogy erre az ugratásra hallgasson és 
remélem, hogy az ellenzék kitartással fog 
haladni azon az egyetlen utón, amely a mai 
regime megbuktatásához fog elvezetni.

A n gél rí szezon
a politikában is rendesen a kacsák és cápák 
kora. Ezek ilyenkor születnek. Most is úgy 
van. Eddig az ellenzék a királyság alapjait 
döngette, (t. i. igy akarta látni és beállítani 
a kormány) Most aztán megtoldja egy lé­
péssel s már a hármas szövetségre*lett ve­
szélyes a magyarországi ellenzék. Oh eny- 
nyire nem vagyunk. Ilyen túlzott vágyaink 
nincsenek s teljesen megelégednénk azzal, 
ha az ellenzék nem a hármas szövetséget,

: hanem csak a jelenlegi magyar kormány bá­
zisát ingathatná meg.

Ez igazán elég volna. De azért csak 
Írassa cikkeit a kormány a külföldi lapok­
ban, mert lesznek, kik elhiszik, hisz eléggé 
barbároknak tartanak arra, hogy azt is fel­
tegyék rólunk. S ugyan miért ne hinnék el, 
mikor a magyar kormány mondja.

Ezt nevezzük mi politikai zsenialitás­
nak és — van benne — valami.

Mi a célja
az Andrássy pártnak ? Erre nézve adott ma 
maga Andrássy választ egy interiewre a kö­
vetkezőkben !

— Az uj pártalakulás célja, hogy mind- 
í azokat az elemeket, amelyek annak szüksé-
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ződve s amelyek az alkotmány kiépítésének 
és megerősítésének módjai tekm e
egyetértenek, összefoglalja egy erélye 
zékben, majd pedig a győzelem “,an e® 
következetes munkában Mmden oly M 
Vést és vágyat, amely allamjogi konfliktus 

teljesen bittérbe kel, «*£■ 
és nem szabad egy percig sem féléjén 
hogy ma az ellenzéknek nem a törekvése, 
hogy szép terveket és programmot csináljon, 
hanem az, hogy az élet természetes o 
leit és a szép programmok megvalósításának 
Se qua non-ját: a becsületes és igazságos 

alkotmányos életet visszaállítsa.
Komoly, méltóságteljes szavak. Méltók 

arra hogy szivébe vésse a nemzet s enne 
szellemében éljen, mert Így remélhet, a bé­

két, rendet és fejlődést.

P. Felicián hangversenye.

Brajtéi U i 1 a P

Szerdán este 8 órakor a plébánia
templomban megismétlik.

Szombaton délután 6 órakor volt a r. 
k főgimnázium tornacsarnokában a 1 . ^en­
cián énekkarának hangversenye, mely alka­
lommal zsúfolásig megtöltötte a hatalmas 
tornacsarnokot Brassó előkelő, zenekedvelő

k,’ZOnA megnyilatkozott impozáns érdeklő­
désre méltán rászolgált az énekkar előadása 
mert valójában oly csodás, művész, dolgot 
produkál«! mely abban a pillanatban kon- 
sternált s legmagasabb csodálat hangjait vál- 
tóttá ki, de amit megérteni az első pillanat 
Z alig tudtunk, inkább csak tlvezttlk egesz 

lelkűnkkel, minden érzésünkkel.
S valóban a P. Felicián énekkara va­

lami különöset, újat, csodásat mutatott be 
amit eddig csak elképzelni tudtunk, de szí 
lehetetlennek tartottuk az énektechnika ily 
csodás magasságát s mindezt oly M ség esen 
adta, hogy természetesnek látszott s g - 
csak csodálni tudtuk.

Az a 17 tágból álló énekkar oly han­
got adott, mintha egy hatalmas nagy ének 

kar énekelt volna.
Bámulatos volt az egyes énekesek hang- 

harmóniája, mely úgyszólván eggyé olvadt 
éneklés közben s nem volt abban semmi 
dissonáncia, semmi sértő. Egyik hang nem 
emelkedett ki jobban a másiknál, hanem 
mindenik eggyé olvadt lágyan, simán ezüst 
csengéssel, mintha csak egy csodásán har­
monizáló akkord hangzott volna fel.

De mégis mindezen csodálatos dualitá­
sok mellett a legbámulatosabb volta szöveg 
és dallam harmonizálásának csodás művé­
szete. Ebben valami oly páratlant ereztun 
1> Felicián karában, amelyet eddig meg e - 
képzelni se tudtunk reálisan, de amely után, 
mint ideál után, vágyódtunk, mit az ének­
művészet elérhetetlen magaslatának tartó tun 
s mit P. Felicián oly fenségesen szép realitás­
ban mutatott be. A szöveg és dallam telje­
sen eggyé olvadt előadásukban s o róluk 
elmondható, hogy ők nem megénekelték csu­
pán a dallamot szöveg kiejtéssel, de éne­
kükben a szó legteljesebb értelmében meg- 
élték a szöveget a dallamban. És ez vo t 
p. Felicián karában a legcsodálatosabb, mi 
magával ragadott teljesen úgy, hogy velük 
éltük át a dalt s annak minden érzését, mély­
ségeit s magas röpülését úgy, amint az a 
dalban hullámzott.

A mi magát az éneklés technikáját il 
Ich az meg teljesen felülmúl minden kép­
zetét. Szinte lehetetlen szavakkal visszaadni 
a forték és pianok erejét s hajszál finomsá­
gát. Az intonálás biztos minden regiszterben.
A magas hangok, bevágások, pauzák stb. 
apró, bár jelentékeny árnyalatok mind cso­
dás művészettel domborodtak ki az előadás­
ban. Csodálatos nemcsak a biztosság, de az 
a fegyelmezettség is, mely énekművészeinket 
annyira jellemezte.

Gondoljunk csak vissza az első szán 
Diffusa est“ fináléjára. Az elhaló hango 

ereje, lágyan egybefolyó halkulása mily igazi 
tökéletes volt. Avagy „Popule mens fajda 
más melódiája mennyi erő mily kuzdé - 
szinte éreztük az Üdvözítő panaszhangját 
melyből egy Isten-ember szólalt meg. gy 
Szabados „Hadnagy Uram“-)3, melyből kiér 
tűk ez örökszép vers minden szépség , 
is szólva a „Béka koncert“ s a magyar nép­
dalok csodásán interpretált számairól, melyek 
nck mindenike egy-egy csodásán csillogó j 
pvöngy volt a hangverseny közt.

Szinte elégtelen az emberi toll arra 
hogy a P. Felicián énekkarának művészeté 
a maga valójában s minden finomságával 
méltassa. Azt hallani, azt megélni kel Ível ü, 
hogy az igazi énekművészeiről, a dal 
szinpompáju életéről fogalmunk legyen.

PÉs éppen azért nagyon hálásak vagyun 
a Brassói Katii. Egyesületek vezetőségéne , 
hogy Brassó zenekedvelő közönségének mu 
vészi kielégítésére ezt az élvezetet megsze-

reZlC' Ez az oka annak - s ez a figyelem 

legőszintébb hálánkat váltja ki hogy a 
Vezetőség a több oldalról megnyilvánuló óhaj 

1 betöltésére még egy estére megszerezte
Felicián énekkarát.

A 11-ik hangverseny f. hó lb-an 
szerdán — este 8 órakor lesz a r. k. plé­
bánia templomban, mely alkalommal uj mű­
sor keretében adnak elő dalokat az énekesek.

A templomi hangversenyre belepo-díj 
személyenkint 40 fillér lesz, mely a helyszí­
nén váltható. .. ., .

Azok, kik hallották, csak elragadtatással
beszélnek az énekkar művészetéről s így biz­
tosra vesszük, hogy a 11-ik hangverseny is 
az erkölcsi siker biztató jegyében fog le­
folyni. ( '

Erre a járásbiró Kolozsvárra jött s a 
rendőrségtől helyszíni szemletartást kért. A 
szemlének meglepő eredménye lett. Bohecel 
László autójáról 2 külső-. 4 belső gunimit 
és 1200 kor. értékű alkatrészeket szereltek 
le és szereltek he más autókba. Boheczel já­
rásbiró megtette a bűnvádi feljelentést. A 
rendőrség az autót lefoglalta s az eljárást 
Cs Farkas Árpád ellen megindította. A le­
foglalást tartalmazó végzést kényszerkori kel­
lett kézbesíteni, mert Farkas annak átvételét 
megtagadta. Az eljárás folyik.^

162. szám.

Megcsalt járásbiró.
Saját tudósítónktól.

Kolozsvár, julius 10.
Boheczel László bánffihunyadi járásbiró 

májusban egy automobilt vásárol! dr Farkas 
Árpádtól 10.000 koronáért. Mikor az autót 
hazaszállították bosszankodva tapasztalta a 
járásbiró, hogy nem a szerződés szerint, au­
tót küldte el Farkas, hanem egy sokkal gyen­
gébb kocsit. Kerülni akarva a sok herce­
hurcát, elfogadta az autót, melyet minden 
2—3 ut után javítás vegett be kellett kul 
deni Kolozsvárra. Farkas dacára a jotoHas­
nak mindig felszámította a javítási költsé­

geket.
Most ismét javítás végett a Farkas ga­

ngéba került a gép s bár Boheczel járasbi- 
ró előre kifizette a 200 kor. javítási költséget, 
még se akart sehogyse elkészülni gép.

Már türelmetlenkedni kezdett, mikul 
magán utón arról értesült, hogy a gépkocsi­
ját nemcsak hogy nem javítják, hanem an­
nak értékesebb alkatrészeit kicserélik es mas 
autókba szerelik a garageban.

NAPIHIREK
Nyáron Brassónak

három aktualitássá van . . . Az első . 
természeti szépsége, melyért oly sokan 
keresik fel . . . még többen megcsodál­
ják s legtöbben irigyhk . . .

A második . .. nagy idegen forgalma ... 
s főleg az a sok kattogó . . . bömbölő . . • 
sípoló és lármázó automobil ., . mely az 
átfutó .. . s amúgy magyarosan szóra­
kozni vágyó román közönséget hozza
pardon : hozta . . . nap-nap mellett Bras­
sóba de most már nem is hozza ... 
mert ott is elvitték... a legények ele-

1Ct A harmadik... a színház... mely szo­

kásos időben beköszönt pontosan . • 
aztán végig gyönyörködtet 3 hónapon át...
s aztán elmegy ... _ , .

Hát kérem széjien ... az első nyan
aktualitást látni kell ... és megélni . .. 
Szívni a jó levegőt... barangolni a zöld 
erdőkben . .. hallgatni... a madarcsicser- 
gést. . . stb. . .. stb. Szóval azt meg­
élni kell . • • Megírni nem lehet ...

A másodikról szeretnénk írni . . . ue 
a háború miatt nem lehet . . • nem sza­
bad . . , Vagy hiába lehetne . . • mert 
nem lehet.... mert nincs ...

Ki jönne ma onnan ide . ..i'Nem is 
engedik... az autók mind megpukkad­
tak .. . akárcsak a brassói liáz-és szoba­
tulajdonosok .. . már nem is a múlt 
ban ... de a jelen időben

Marad tehát a harmadik a kis kro­
kinak . . . amiről beszélni lehet... Es 

mesél erről ...
Oh nem árul se kulissza titkokat ... 

nem mesél diszkrét versengésekről .. 
sőt még csak intimitásokat se mond . 
a kedvencekről. , . Ez mások rezortjába 
tartozik .. . Csinálják ók . . ■

A kroki csak megfigyeléseket tesz . .. 
s azokat elárulja . . . talán okulásra . . . 
vagy mert kedve tartja . . . tálán a mag. 
mulattatására ...

Olyan jó... olyan kedves az a szí 
ház. Az apró élet ezer változását .. - lat) 
az ember... úgy amint megtört« ^ 
Úgy amint... író emberek . • • *él’ze 
tik . leírják ... s misok meglátszik.. 
lesieti liláit mögött. . . beta""“ 

kai ... s mégis úgy .' • amint az
ben is látjuk... de „Sk

Ez szép ... ez keaves 
addig ... mig az csendesen . . hűl 
lámosan . . • harmonikusan folyik • • • 
mint az életben is . . . Míg nincs disz-

SZ°‘a disszonáns hangoktól meg kell 
óvni a színházat . . . mert a kellemes 
szórakozás ... a jó kedv ... az üdülés 
és pihenés. .. temploma az .. •
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De mit beszélek . . . ? Megmondom ! 
Egyet a sok közül ... egy disszonáns 
hangot... melyet most csak itt láttunk... 
pedig Brassó . . . nem is kis város . . . s 
a mi színészeinket művészeknek tartjuk

kinek nincs szükségük . . . olcsó 
hatásokra.

Lehet, hogy éppen ezért okoz disz- 
szonanciát az itt divó virág . . . csokor 
stb. feladásnak . . . nagyon helytelen 
módja ...

A mai finomult ízlésű ember jellem­
zője a diszkrét finomság . . . mely nem 
viszi piacra érzéseit ... s érzéseinek 
megnyilvánulását . . . S azért . . . bo­
csánat azok részéről, kik nem velem 
éreznek ... oly furának ... oly kisváro- 
siasnak ... s olyan sok tekintetben 
bántónak, lealázónak, vásárosnak, cir­
kuszok porondjához illőnek tartom a vi­
rágok és csokrok indiszkrét, feltűnő .. . 
szinte provokáló átadását . . . Sérti a ki­
tüntetettet . . . kell, hogy sértse . . . sérti 
a többi szereplőt . . . s — már valljuk 
be — az előadásnak rendszerint a ká­
rára esik . . .

Nem akarunk mi rendbontók lenni, 
de nagyon kinos . . . fájdalmasan kinos 
esetekről tudnánk beszélni ... s ez nem 
is szép . . . olyan közönséges . . . olyan 
kisvárosias ... s annak oly finom .. . 
oly diszkrét . . . s olyan helyes módja... 
van ... sok . . . nagyon sok . . .

Tartsuk meg azt . . . méltóbb az szín­
házunkhoz . . . méltóbb közönségünkhöz 

méltóbb művészeinkhez ... s az ér­
zéshez is . . .

Igazán méltóbb . . . ! (=)

Személyi hir. Konc István nyugalma­
zott csiktusnádi alesperes plébános, apát plé­
bánosunk első principálisa, tegnap délután 
városunkba érkezett.

Kinevezések. Kegyelmes Püspök Urunk 
Noszkó Béla besztercei és Solyom Géza ge- 
lencei plébánost alesperesekké nevezte ki.

Megismétlik a R. Felicián hangver­
senyt. P. Felicián énekkara, mely oly 
csodás sikerű hangversenyt adott szom­
baton, uj műsorral ismét hangversenyt 
tart. A hangverseny szerdán, f. hó 16-án 
este 8 órakor lesz a plébánia temp­
lomban. Belépő dij személyenként 40 fii. 
A hangversenyre különösen felhívjuk 
Brassó zenekedvelő közönségének fi­
gyelmét.

Adomány a maros-tordai vizkárosultak- 
nak. A Drechsler kávéházbeli kártyázó törzs­
asztaltársaság a tegnapi napon 5 koronát jut­
tatott szerkesztőségünkhöz a marostordai viz- 
károsultak javára. Rendeltetési helyére juttat­
tuk s hasonló adományokat készséggel nyug­
tázunk és közvetítünk.

Adomány. N. N. a Szent Antal Napkö­
zi Gyermek Otthon céljaira 4 koronát adomá­
nyozott. Fogadja adományáért ez utón is a 
vezetőség hálás köszönetét.

A bíróság köréből Berze Árpád csik- 
szentmártoni aljárásbirót, ki hosszabb ideig 
Brassóban törvényszéki jegyző volt, Őfelsége 
eddigi állomáshelyén járásbiróvá nevezte ki.

Hadsereg köréből. Kamner Henrik vá­
rakozási illetékkel szabadságolt őrnagyot 
ujabbi felülvizsgálat eredményéhez képest 0- 
felsége nyugállományba helyezte s ez alka­
lomból neki a Ferenc József rend lovagkereszt­
jét adományozta.

Uj postaügynökség. A kolozsvári m. kir. 
posta és távirda igazgatóság közhírré teszi, 
hogy Fogaras vármegyében Sarkaica község­
ben, a Marostorda vármegyei Déda község­
hez tartozó Déda-Bisztra telepre és Nagy kü- 
küllő vármegyei Baráthely községben enge­
délyezett postai ügynökség működését 1913. 
évi julius 16-án megkezdi.

Erdészeti államvizsga. A földmivelés- 
iigyi miniszter felhívja mindazokat, kik a 
folyó év őszén erdészeti államvizsgát tenni 
szándékoznak, hogy ehez szükséges enge­
dély iránt a hozzá intézett kérvényüket kel­
lően felszerelve legkésőbb augusztus végéig 
bérmentve küldjék be.

A behívott tisztviselők fizetése. A bel­
ügyminiszter valamennyi törvényhatóságot ér­
tesítette, hogy a vármegyei tisztviselők, al­
tisztek és szolgák, akik a rendes hadkötele­
zettségüknek teljes lerovása után hivattak 
be létszám kiegészítés céljából tényleges ka­
tonai szolgálatra, illetményeik szempontjából 
a tényleges katonai szolgálatuk további hete­
dik hónapja is időleges fegyvergyakorlatra 
behivottaknak tekintendők.

II állásra 785 pályázó. Újpesten 11 
tanítói és tanítónői állásra 785 pályázat ér­
kezett be.

Repülőnap Brassóban. Vladimir orosz 
pilóta hirdetett repülését f. hó 20-án, va­
sárnap minden bizonnyal megtartja. Vladi­
mir gépével együtt már a napokban megér­
kezik Brassóba s a jövő hét folyamán pró­
barepülést rendez a város fölött. Részletesebb 
ismertetést a napokban hozunk.

Körözött tolvaj. A budapesti rendőrség 
köröztet egy eddig ismeretlen tolvajt, ki e 
hó 10-én a nyugati pályaudvaron Apponyi 
Adél grófnőnek ellopta egy kézitáskáját. A 
kézitáskában ékszerek voltak 20,000 kor. 
értékben. Országszerte keresik a tolvajt.

Szerencsétlenség a derestyei sorházban.
Moarkej Vaszilia gyári munkás a derestyei 
sörgyárban dolgozott a palackdugaszoló hely­
ségben. A napokban töltés és dugaszolás 
közben egyik üveg eltörött, mely kezét sú­
lyosan megsértette. Sebe súlyosabb termé­
szetű, mennyiben orvosi vélemény szerint csak 
10-14 napon belül gyógyul meg.

Uj törvény. A hivatalos lap vasárnapi 
száma közli a közveszélyes munkakerülőkről 
szóló 1913. évi XXI. törvénycikket.

Halálos végű bicskázás. Tegnap este 
Höltövényben Biró Miklós höltövényi lakos 
Pakurár Sándor odavaló gazdálkodót össze- 
szólalkozásból származó dulakodás közben 
zsebkésével szivén szúrta. Biró a kapott seb 
következtében pár perc múlva meghalt. A 
vizsgálatot megindították s a vizsgálóbíró, 
ügyészség és tiszti orvos még a mai napon 
kiszálltak a hulla felboncolására. A gyilkost 
a csendőrség az ügyészségi fogházba szál­
lította. ...........
WWWWWWWWMWNMMMM***

Színház.

Vasárnap, julius 20-án, délután : Pos- 
tásfiu és a húga, énekes bohózat 3 felvonás­
ban ; este másodszor: Kedves Augusztin, 
operette 3 felvonásban.

Hétfőn, julius 21-én, harmadszor: Ked­
ves Augusztin, operette 3 felvonásban.

Heti műsor:
Hétfőn, julius 14-én negyedszer: Éva,

P Kedden, julius 15-én ötödször: Éva,

^ Szerdán, julius 16-án először: Első és 
második, színmű 3 felvonásban. Irta: Rutt-
kíiy Csütörtökön, julius 17-én: Koldusgróf, 
operette 3 felvonásban. Irta: Leon Viktor. 
Zenéjét szerzetté: Ascher Leo.

Pénteken, julius 18-án, másodszor : 
Farkas, vígjáték 3 felvonásban. Irta: Molnár 
Ferenc.

Szombaion, julius 19-én, először: Ked­
ves Augusztin, operette-ujdonság 3 felvonás­
ban. írták : Bernauer Rudolf és Walhsch Er­
nő, zenéjét szerzetté: Fall Leo.

Színházi hírek.
Éva. Az Éva eddigi előadásai nagy­

számú közönség előtt, a zajos siker jegyében 
folytak le. A hallgatóság alig tudott betelni 
szépségéivel s zajosan követelte a szebbnél- 
szebb ének- és táncszámok megismétlését.
Az ezutáni előadások is az ismert kitűnő 
szereposztással a közönség általános érdek­
lődése mellett mennek végbe.

Első és második. Szerdán ismét 
magyar szerző jut szóhoz. Ruttkay György, 
a jónevü színműíró és esztétikus legújabb 
munkájának első előadása tölti be az estét. 
Ruttkay témáinak megválasztásában különös 
előszeretettel fordul és nyúl bele a társadal­
mi életbe, sőt mindig megtalálja cselekmé­
nyének a magját, melyet különös szeretettel 
melenget, plántál, sőt terebélyes fává növeszt. 
Ezúttal a házasélet félszegségeit, kinövéseit 
veszi bonckés alá egy érdekesen beállított és 
megkomponált cselekmény keretében. — Az 
igazgatóság a legjobb erőit állította harcvo­
nalba s a nagyhatású színmű sikere érdeké­
ben Fái Flóra, Hevessy Mariska, Vágóné, 
Abonyi, Földvári, Sziklay, Herceg, Tihanyi, 
Baghy, stb. nagy ambícióval látják el mű­
vészi feladatukat.
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Táviratok.
Ischl, jul. 14.

Ma 10 órakor Harkányi az uj ke­
reskedelemügyi miniszter őfelsége előtt 
letette az esküt, melynél Tisza minisz­
terelnök segédkezett. Az eskü után Őfel­
sége bemutatkozó audiencián fogadta 
Harkányit, majd Beöthyt az exminisz- 
tert, végül Tiszát, ki a helyzetről re­
ferált.

Heltai főpolgármester ma ideér­
kezett.

Konstantinápoly, jul. 14.
A török sereg feltartóztatás nél­

kül megkezdte előrenyomulását és meg­
szállta az Enos-midia határvonalat.

A tárgyalásokat a bolgár követtel 
hivatalosan beszüntették. A nagyhatal­
mak közbelépnek, nehogy a török se­
reg az Enos-midia határvonalat át­
lépje.

Bukarest, jul. 14.
A román csapatok tegnap Turtu- 

kája és Dobritstig vonultak előre. Ha­
mis az a híresztelés, hogy Szófia el­
len vonulnának. A bolgár követet a 
kormány haza bocsátotta, ki el is tá­
vozott.

Szófia, jul. 14.
A sobranje elnökké választotta 

Gesow volt miniszterelnököt, alelnökké 
Thodorow volt kereskedelmi minisztert. 
Ugyancsak megszavazott 50 milliós 
kölcsönt a hadseregnek.

A hivatalos lap közlése szerint a 
második balkán háborút nemcsak a 
szerbek provokálták, de ők is kezdték.
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tVl Ajánlható cégek Brassóban:
Arany- És ékszerjavitó műhelyek:

Fachat Gyula,
Fekete-utca 33. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vágó munkát.

Asztalosok:
Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület- és bútorasz­
talos. Minden c szakmába vágó 
munkát és javítást mérsékelt árak 
mellett vállal.

Orbán András,
Fekete-utca 8. Épület- és bútor­
asztalos. Elvállal minden e szak­
mába vágó munkát olcsó árban.

Butorraktárak :
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és 
részletre, olcsó árak mellett. Tele­
fon interurbán 492.

Cipészek:
Ardeleán Szilárd,

Weisz Mihály-utca 20. Elvállal min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23.Uri, női és gyer­
mek cipők nagy raktára. Megren­
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovi tzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, 
női- és gyermek cipők. Mérték utáni 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Dánér Lajos,
Hosszu-utca 44. Cipő üzlet és ja­
vító műhely.

Nagy Ferenc,
Weisz-Mihály-utca 33. Saját készit- 
inényü és kész férfi-, női- és gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek­
cipők nagy raktára. Amerikai cipők 
dús választékban. Elvállal férfi, női 
és gyermekcipők, csizmák mérték 
szerinti készítését olcsó árak mellett.

Schmilovsky János,
Kórház-utca 33. Elvállal férfi-, női- 
és gyermekcipők készítését tartós 
és csinos kivitelben. Szolid árak 
mellett javításokat gyorsan és pon­
tosan eszközöl. Kívánatra megren­
delés végett házhoz is elmegy.

Délisyümölcs, zöldség:
Gingoid Testvérek,

Hirscher-u.4.Zöldség, déligyümölcs, 
csemege, iüszer, friss és sós halak, 
valódi koser-italok.

Dívatáru-hcPBshedőh:
Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Úri és női divat­
áruház. Az összes blúzokat és nap­
ernyőket minden árban kiárusítja.

Drogériák:
Kraft és Herberth,

ezelőtt Lang és Theil. Búzasör 8. 
Fényképészeti cikkek raktára.

Épület és bútor mázoiók és fényezők:
Buka D. és Résnovcan,

műhely Vár-u. 2. Mindennemű mo­
dern munkát szolid árban készíte­
nek.

Esztergályosok:
Sirbu Ilyés,

Fekete-utca 4. és Hosszu-utca 20 
Diszmüesztergáiyos és ernyőjavitó 
műhely.

Éttermek:
Európa szálló étterme,

Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. 
Kitűnő italok. Pilseni ősforrás sör. 
Kellemes nyári udvari helyiség.

Sétatéri vendéglő.
Elsőrendű konyha. Kitűnő italok. 
Dreher-féle korona sör.

Vigadó (Redout) étterme,
Hirscher-utca. Bérlő: Gottsmann 
Ede. Kitűnő konyha. Pilseni sör. 
Jó borok

Fényképészek:
Ambrus Antal,

Hosszu-utca 16. Fényképészeti és 
nagyitó-müterem. 10 drb. fényképes 
levelező-lap 2 kor.Vasutasoknak iga­
zolvány! fényképek jutányosán és 
gyorsan eszközöltetnek. Elvállal min­
den c szakmába vágó mánkálatokat 
jutányos ár mellett.

Gust H.,
Búzasör 8. Fényképészeti és na­
gyitó műterem.

Kovács Sándor,
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes 
lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 
3 vizitkép 2 K. 50 fill. Pillanat és 
mozgófénykép felvételek mérsékelt 
árak mellett, csinos kivitelben.

Férfiszabók:
Barabás Dániel,

Kórház-utca 10. Csinos kivitel.Tar- 
tós munka.

Héjjá J.
Hirscher-utca 28. Elvállal minden 
e szakmába vágó munkákat.

Markó István,
Főtér, Virágsor 14. Bel- és külföldi 
szövetraktár. Kifogástalan munka ! 
Szolid kiszolgálás!

Mihály Jenő,
Lensor 26. szám. Elvállalja polgári 
és egyenruhák készítését.

Sebestyén János,
Kórház-utca 44. Férfi-divat szabó.

Tellmann Béla,
Lópiac 1. Angol úri szabóság.

Czellecz István,
Hirscher-utca 7. Elvállalja a legdi­
vatosabb uriöltönyök elkészítését I 
jótállás mellett.

Férfiszabó üzletek:
Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Buca György,
Porond-utca 45. Intézeti egyenruha 
vállalat, szövetraktár, csinos szabás, 
szolid kiszolgálás.

Kosa Albert,
Weisz-Miháíy-utca 6. Belföldi és 
angol szövetraktár, csinos és tartós 
kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szőcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. 
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet és sapka gyári 
raktár.

Festék-kereskedések :
Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má­
zoló, mindennemű festék, olaj és 
üzleti létrák raktára.

Gázfelszerelési cikkek:
Rádium gázszereidé,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes páz- 
világitási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jókar­
ban tartása elvállaltatik.

Géplakatosok:
Copony György,

Villa-utca 3. Hentes-utca 4. Motor­
tizemre berendezett lakatos műhely. 
Nagy választék mindenféle konyha­
tüzelőben. Elvállal mindennemű 
lakatos-munkát szolid árak mellett.

Gyertyagyárak:
Pctcu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és 
parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, 
stearin és parafin gyertya olcsó 
árban.

Gépraktárak:
Wctzel Ottó,

Weisz Mihály-utca 30. Saját me­
chanikai műhely. Pfaff-varrógépek. 
Únderwood-irógépek. Waffenrad és 
Kosmos-kerékpárok.

Káoéházak:
Jordáche György,

az. alsó sétatéri pavilion bérlője. 
Mindennap városi zenekar játszik. 
Hidíg buffet, kitűnő italok.

Kávémérések:
Horváth Józsefné,

HirschK-utca 24.

Vajda Gyula,
Búzasör 7. Angol klub és bőrbutor- 
különlegességek készítője. Elvállal 
kárpitos és diszitő munkákat min­
den stílben.

Kefegyártók:
Incze Károly,

Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, 
kefe, meszelő, és e szakmába tar­
tozó más cikkek jutányos árban 
beszerezhetők.

Lőser L. p. pr. Richlovits A.,
Hirscher-utca 17. Hol mindennemű 
e szakmába vágó cikkek a legjutá- 
nyosabb árban kaphatók.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb 
raktára mindenfajta ecset, meszelő,: 
kefe és e szakmához tartozó cik­
kekben. Szolid kiszolgálás 1 Viszont­
eladóknak árengedmény.

Benigal Sándor,
Kapu-utca 9—11. Ujjonnan beren­
dezett üzlet. Legnagyobb választék 
minden e szakmához tartozó áruk­
ban szolid kiszolgálás mellett. Vi­
szont eladóknak megfelelő árenged­
ményt ad.

Hefeüzletck:
R. Mihaletz utóda,

Kapu-utca 13. Első brassói kefe­
üzlet. Alapittatott 1875. Eladás nagy­
ban és kicsinyben. Viszontelárusitok 
árengedményben részesülnek.

Kocsi- és kerékgyártók:
Kovács lgnácz,

Hosszu-utca 91. sz. Elvállal és készít 
minden fajta uj divatu kocsikat, ja­
vításokat jótállás mellett, kész ko­
csit raktáron is tartok.

Márton Albert,
Hosszu-utca 56. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vágó mun­
kákat mérsékelt árban.

Kocsi-kárpitos és fényezők:
Subutz Dénes,

Közép-utca 41 a). Elvállal minden 
e szakmához tartozó munkát jutá­
nyos árak inellett.

mellett Viszonteladóknak árenged­
mény.

Mechanikus:
Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, Írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

Mosoda és fényvasaló intézet:
Nicolescu Ilona,

Kut-utca 23. Különlegesség. Füg­
göny, blúz és mindenféle nyári ruha 
mosás és vasalás felelősség mellett.

Kői fodrászok -
Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. 
Fésülés házon kivül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elvállaltatik 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

Hői fűző-üzlet:
Hurtig M. özvegye,

Hirscher-u. 6.

Kői kalapok:
Weisz Róza utóda,

női divat-kalap-terem a „Párisi női 
kalaphoz". Kapu-utca 25. Javítások 
és átalakítások legújabb divat sze­
rint olcsó árban eszközöltetnek.

Úrás és ékszerészek :
Gantz József

Fekete-utca 33. Minden e szakmába 
vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal 
javításokat pontosan és olcsón.

Szíjgyártók:
Mooser Mihály,

Hosszu-utca 37. Szíjgyártó, nyerges 
és böröndös. Minden e szakmába 
vágó cikkek raktára. Megrendelé­
seket és javításokat elvállal.

Kőműves-mesterek:
Moldován György,

Szent Miklós-utca 6 b). Budapesten 
kitűnő eredménnyel oklevelet nyert 
kőművesmester. Elvállalja templo­
mok, házak építését és javítását. 
Költségelőirányzat és tervek készí­
tése. Vidéki meghívásra személye­
sen odautazik.

Kovácsok:
Kelemen Lázár,

Hosszu-utca 56. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vágó mun­
kákat mérsékelt árban.

Szakács József
Közép-utca 41 a). Elvállal minden 
e szakmába vágó munkát és javí­
tást jutányos árak mellett. Kész 
kocsi kapható.

Köszörűs és késesek:
Durighello L.,

Kapu-utca 16. Első brassói mü- és 
homorú köszörűidé motor üzemre. 
Javítások olcsón és pontosan esz­
közöltetnek.

Hertrich József,
Hosszu-utca 135. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát szolid árak

Szabó Béni,
Kórház-utca 11. Jutányos árban fo­
gad el szörmeárukat molykár elleni 
megóvás végett felelősség mell 1t.

Szobafestők:
Farkas E. Sándor,

Kórhéz-utca 35. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát, modern ki­
vitel és szolid árak mellett Poloska 
irtást saját módszere szerint vállal 
felelősség mellett.

Túró és káskavál-sajt-gyárak
Maim Tódor,

Hátulsó-u. 42. — Hetivásárokon a 
piacon árusít.

üegyeskereskedések :
Herz-féle vegyeskereskedés,

Hosszu-utca 90. Korai vetemény- 
félék naponta frissen érkeznek. 4 év 
óta fennálló tejraktár. Állandó elő­
fizetők egész éven át tehéntejet 24 
filléren, bivalytejet 30 fillérért kap­
ják. Tiszta kezelés.

Vegytisztitók:
Schmitz József,

Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg.

Vendéglők:
Alsó Warte vendéglő,

(Brassó,) és Bartha-féle vendéglő 
(Hosszufalu) bérlője Dakó Bálint. 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, jo 
konyha, kitűnő italok, kőbányai es 
Czell sör.

Jian-féle vendéglő,
Lópiac 15. Ízletes konyha, kitűnő 
italok. Czell-sör pohár és üvegekben 
Előfizetéseket étkezésre házon kí­
vül is elfogad mérsékelt árak mellett.

Vésnökök :
Náhmajer Ferenc,

Weisz Mihály-utca 17. Pecsétnyo­
mók, ci merek legjobb kivitelben 
készülnek.

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himz.ő- 
minták, monogrammok és a sza­
badalmazott marhalevél-szárazbé­
lyegző készülékek gyártója. Kolos­
tor-utca sarok. Weis/ Mihály-utca 2. 
Alapítva 1879-ben Telefon 5 3;j.
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